

Internet a autorské právo - odpovědnost poskytovatelů služeb informační společnosti

Abstrakt

Diplomová práce se primárně zabývá odpovědností poskytovatelů služeb informační společnosti, se zaměřením na relevantní právní úpravu na úrovni Evropské unie a také národní úpravu České republiky. Cílem autora je podat komplexní právní analýzu této problematiky s ohledem na porušování autorských práv na internetu.

Úvodní kapitola je věnována vymezení samotného pojmu internet, popsání počátků této technologie a základních technických parametrů internetu. V následující kapitole jsou rozebrány instituty autorského práva a autorského díla a jejich vztah k rozvoji a komercializaci internetu. Nastíněny jsou také hlavní technologické nástroje, které byly a jsou používány k porušování autorských práv na internetu a právní úprava a judikatura s tím související.

Stěžejní část práce se zaměřuje na definici pojmů služba informační společnosti a poskytovatel služby informační společnosti společně s relevantní judikaturou Soudního dvora Evropské unie. Poskytovatelé informační společnosti jsou rozděleni do příslušných kategorií dle povahy služby, kterou poskytují, a jsou také uvedeny definiční znaky každé kategorie. Je analyzována relevantní právní úprava speciálního odpovědnostního režimu, který se na poskytovatele služeb informační společnosti aplikuje, a to jak na úrovni Evropské unie, tak na úrovni právního řádu České republiky. Rozvedeny a podrobně analyzovány jsou rovněž náležitosti, které musí poskytovatel služeb informační společnosti splnit, aby na něj byl tento speciální odpovědnostní režim aplikován, a to s přihlédnutím k relevantní judikatuře Soudního dvora Evropské unie, která tyto podmínky značně upřesňuje. Přiblížena je také souvislost mezi odpovědností poskytovatelů služeb na internetu a porušováním autorských práv společně s možnostmi obrany autora.

Závěrečná část práce je věnována novým, vysoce však relevantním, legislativním počínům Evropské unie, které mají dalekosáhlý dopad nejen na odpovědnost poskytovatelů služeb na internetu ale na celkové digitální prostředí v Evropské unii.

Klíčová slova: internet – autorské právo – odpovědnost poskytovatelů služeb na internetu